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Gallo. Trattandosi di un breve differimento, 
a nome anche dei miei colleghi che hanno 
sottoscritto quest'interrogazione, non mi vi 
oppongo. <}J,!; Pi-

Presidente. Questa interrogazione adunque 
viene differita . a lunedì. 

[C<mè Militò): 1 :/'AV' ' 

L'onorevole Di Camporeale presenta que-
st' interrogazione : 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro interno, per sapere se e 
quanto vi sia di vero sulle notizie allarmanti 
che circolano sulla salute del Sommo Pon-
tefice. » 
8'fiVt in Ol'VfOiÌT 1 ! • 9iH ; i si'£ i-iÔ -U"! 'Mi i.M.'ì, 
r . Onorevole ministro dell'interno, quando 
intende rispondere ? 

Nicotera, ministro dell'interno. Se la Camera 
lo consente, per la gravità della interroga-
zione j risponderò subito; 
-, TToa. Sì! sì! _ - ; ' : . ] ir-: -J.s 

Presidente. Ho letto subito questa interro-
gazione,1 invece che in fine di seduta, perchè 
mi è parso che fosse di tale importanza, da 
richiedere sollecita risposta. 
AJ) Se la Camera consente, l'onorevole mini-
stro dell'interno risponderà subito. (Sì! sì!) 
j;l] L'onorevole ministro dell'interno ha fa-
coltà .di parlare. • • •••••• 

Nicotera, ministro dell'interno. Le condizioni 
di -salute -del Sommo Pontefice, da qualche 
giorno, non « sono del tutto buone. Ed an-
corché debbasi avere riguardo alla sua età, 
pure ritengo nulla vi sia di che allarmarsi. i l 
suo stato presente di salute non è tale da 

• destare legittime apprensioni. Quindi tutte le 
notizie eh© » si spargono sulla infermità del 
Somnio Pontefice, e che alcuni Corrispondenti 
di giornali tentano di mandare all' estero o 
all' interno,ssoiio assolutamente i nesatte : anzi, 
dirò meglio,! non sono vére. Colgo poi questa 
occasione I por ; prevenire la Camera di cosa 
che potrebbe dare occasione ad interrogazioni 
o ad interpellanze. Io. por sistema, non pongo 
assolutamente s impedimento alcuno o ritardo 
alla trasmissione dei telegrammi. Con una mia 
ciré(> 1 are interp<>tr ando in -senso largamente 
liberale la-facoltà del visto accordata al Mi-
nistero- dell'- -interno, li lascio passare tutti, 
quando non contengano notizie che possano 
turbare e compromettere la tranquillità pub-
blica, o quando non siano di quelli che ca-
dono sotto la sanzione delle convenzioni in- j 

ternazionali. Per questo caso, però, ho creduto 
mio dovere, c mi piace di dichiararlo pubbli-
camente, di ordinare che nessun telegramma, 
il quale trasmetta notizie non vere sulle con-
dizioni di salute del Papa, sia lasciato pas-
sare. Però ho disposto che ai corrispondenti dei 
giornali i quali desiderano di avere le notizie 
esatte sia lasciata la facoltà di venire al Mi-
nistero dell'interno ove saranno loro fornite 
senza veruna difficoltà. Spero che la Camera 
sarà soddisfatta di queste dichiarazioni; ed 
affermo ancóra una volta che fino a questo 
momento nulla vi è di grave nelle condizioni 
di salute del Sommo Pontefice. 

Presidente. Onorevole Di Camporeale, ha fa-
coltà di parlare. 

Di Camporeale. Eingrazio l'onorevole mini-
stro della pronta risposta che ha voluto dare 
alla mia interrogazione, e sono lieto di ap-
prendere che le notizie allarmanti che si.fanno 
circolare intorno alla salute del Sommo Pon-
tefice non sono fondate. 

Faccio caldi auguri perchè queste notizie 
continuino ad essere buone come l'onorevole 
ministro dell'interno ha affermato che sono 
oro,. (Commenti). 
.;!• ¡".i.-, fi,t MIX-:'! nv-• ^ 
Yolazione a scrutinio segreto del disegno di legge 

per vendita di boschi al comune di Cornuda 
ed altri. 

,f ,c,,-rrr;i' f ••;>>•< ¡it.it>- j i ' •* * ili AÓ^.' >08 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Vota-

zione a scrutinio segreto del disegno di legge 
per la vendita ai comuni di Cornuda, Cfessalto 
e Chiarano dei boschi Fagarè, Olme e San 
Marco di Campagna in provincia di Treviso. 

Si faccia la chiama. 
Quartieri, segretario, fa la chiama. 

.olLi'it oli JlnagilìO 
Prendono parte alla votazione 

Adami — Adamoli — Agnini — Amadei 
•— Ambrosoli — A monelli — Anziani Ar-
coleo — Arnaboldi Arrivabene — Artom 
di Sant'Agnese.' ek>7 

Baccelli — Barzilai — Basini — BSltfami 
-*- Beneventani — Berti Domenico — Berto-
lini — Bertollo — Bettòlo — Billi Pasquale 
—- Billia Paolo — Bocchialini — Bonacci — 
Bonacossa — Bonasi —• Bonghi —- Borgatta 
—- Borromeo — Bovio — Broccoli — Bruni-
cardi — Bufardeci. 

Cadolini •-— Cagnola •— Caldesi — Canzio 


